
■　来場者数

％ ％

％ ％

％ ％

■　来場者年齢分布

（下記：2019年12月実績）

■　来場者／現住所                                                

■来場者アンケート分析 n=128 n=74 n=202 n=315
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2019年12月

アンケート数／回収率組 人数 組 人数 組 人数

「高知暮らしフェア2021冬」　開催報告

■　開催日時および会場

【東京会場】2021年12月12日(日)　11：00〜12：55、13：00〜14：55、15：00〜16：55　東京交通会館12階ダイヤモンドホール

【大阪会場】2021年12月11日(土)　11：00〜12：55、13：00〜14：55、15：00〜16：55　AP大阪茶屋町

年度/区分
2021年12月 2019年12月 対前年 2021年12月

アンケート数／回収率

大阪会場 80 116 129 177

東京会場 139 193 227 326

▲ 49 ▲ 61 74 92.5 118 91.5

▲ 133 128 92.1 203 89.4▲ 88

▲ 194 202 92.2 321 90.2

会場 〜20代 30代 40代 50代

計 219 309 356 503 ▲ 137

60代~ 不明

東京会場(n=128) 12 25 30 17 13 31

10

合計(n=202) 23 41 42 38 17 41

大阪会場(n=74) 11 16 12 21 4

会場 ~20代 30代 40代 50代 60代~

対前年 1.4% 1.9% 2.8% 3.8% -9.9%

割合 14.3% 25.5% 26.1% 23.6% 10.6%

大阪会場(n=121) 22 26 23 27 23

東京会場(n=197) 19 49 51 36 42

割合 12.9% 23.6% 23.3% 19.8% 20.4%

合計(n=318) 41 75 74 63 65

1.このイベントを何で知りましたか【複数回答】 東京会場 大阪会場 合計 2019年12月

①ホームページから知った

会場 来場者／現住所

東京会場

(n=139)

東京都（74）、神奈川県（27）、千葉県（16）、埼玉県（15）、北海道（1）、群馬県（1）、広島県（1）

不明（4）

大阪会場

(n=80)

大阪府（55）、兵庫県（15）、京都府（2）、高知県（2）、埼玉県（1）、静岡県（1）

滋賀県（1）、和歌山県（1）、不明（2）

44% 69 22%

SMOUT 4 3% 6 8% 10 5%

移住ポータルサイト「高知家で暮らす。」 58 45% 30 41% 88

- -

ピタマチ 3 2% 2 3% 5 2% - -

Nativ.media 5 4% 1 1% 6 3% - -

0% 26 8%

高知県内の市町村のホームページ - - - - - -

ふるさと回帰支援センター・大阪ふるさと暮らし情報センターHP 1 1% 0 0% 1

9 3%

高知求人ネット - - - - - - 8 3%

6%

【東京】

・いこーよ（1）

・JOIN（1）
②メルマガ・Facebook・Twitterで知った

メールマガジン 12 9% 6 8% 18 9% 33 10%

ク その他のHP

1 1% 0 0% 1 0% 18

SNSの投稿記事 15 12% 9 12% 24 12%
36 11%

SNS広告（Facebook、Instagram） 13 10% 6 8% 19 9%

- 11 3%

③その他 (口コミ、チラシ、ハガキ等）

家族・知人から聞いた 19 15% 13 18% 32

LINE - - - - -

16% 34 11%

高知県移住・交流コンシェルジュからの案内 1 1% 0 0% 1 0% 32 10%

ふるさと回帰・大阪ふるさと暮らし情報センターDM 2 2% 2 3% 4 2% 19 6%

高知県内の市町村役場からの案内 - - - - 0 0% 14 4%

1% - -

同時開催イベント（フェス・交流会・直売会）で知った - - - - - -

高知家ゆる県民俱楽部（スマホアプリ）から 0 0% 2 3% 2

87 28%

【東京】

・呼込み/通りかかって/チラシを見た(17)

・ハローワーク(2)

【大阪】

・呼込み/通りかかって(8)

・ハローワーク(1)・Meets奥四万十＠大阪(1)

【東京】

・山形イベントに

来て（1）

-

キ その他

22 17% 10 14% 32 16% 11

出展市町村からの案内（市町村HP・SNS・メールなど） 7 5% 2 3% 0% -

3%



東京会場

大阪会場

※1　各ブースに対する評価の集計は別紙参照

n=128 n=159

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

2、当フェアに足りないものや望むものは何ですか？

40代・男性
せっかく各市町村が多く参加されてるのなら、具体的にどの程度の費用で移住できるか、仮に就業した場合での年

収等の試算できるブースがあるとありがたかった。

40代・女性 初めてなので満足です

農業情報ブースに常に人がいて聞けなかった。

40代・男性 職業ブースの人増やしてほしい

50代・男性 入れ替え時間がもう少し欲しい

50代・男性 鉄道、道路など交通のわかりやすいのがあると良いと思いました。

30代・男性

本当に高知県の色々な情報を伝えたいの？って思うような、ただ高知県人と会話しただけだった感じでブースにい

る若い子とか学生みたいなノリですごい不快感を感じた。

フェアって感じの質では無かった。

50代・女性
地域の話を聞いている間に先輩移住者の回に行きそびれてしまい残念でした。アナウンスと地域の話の時間が同時

だとタイミングがむつかしい。

40代・女性 2回参加したがもう少し時間が、欲しい

その他 PR、居住場所や仕事用の農地などの情報、観光情報

60代・女性 皆さん本当に親切でありがたかったです。ますますのご活躍・発展をお祈りしています！

40代・男性 会場がうるさくて相談者の方の話が聞こえないことがあった。

30代・男性 十分です、とても楽しかったです！

30代・男性 大変満足です。

50代・男性 リーフレットの情報がもっと欲しいです

たくさんお話を伺えて特に仁淀川市の情報がさらに知りたいと強く思いました。実際お話させていただき、その地域に住む方
の地域を大切に考えている熱い思いを知れ、参加して本当に良かったです！すべての地域が出展されていて、高知県のす
ごさを改めて感じました。また、魅力もたくさん知れました。足りないものは全くなかったのですが、もっと知りたい！と思った
のであえて言うなら『時間が足りない！』と思ったので、また改めて地域を絞ってお話を伺えたり、現地に直接行きたいと思い
ます。この度はありがとうございました！

30代・女性 どこに行ったら良いかなどの案内がもう少ししっかりしていたら良かったかなと思う。

70代・男性 先輩移住者との交流（当日受付をしてほしかった）

40代・男性 地域毎の林業への取り組み、特色等が一覧できればより良いと思います。

4.いつ頃、高知へのU・Iターンを希望しますか 東京会場
2019年12月

東京会場

就職決定後 - - 30 19%

その他 住宅情報、食の情報、具体的な仕事、名産品の販売

３、今回のフェアに参加して興味を持った市町村はどこですか？【複数回答】　※市町村が無いなど、不明確なものは除く

東京会場

(n=128）

高知市(40)、四万十市(18)、四万十町(17)、東洋町・黒潮町(各15)、室戸市・馬路村・いの町・仁淀川町・土佐清水市・大月町(各

14)、香南市・香美市(各13)、田野町・南国市(各12)、越知町(11)、安田町(10)、奈半利町・安芸市・宿毛市(各9)、日高村・佐川

町・梼原町(各8)、北川村・芸西村・須崎市(各7)、本山町・土佐町・土佐市・中土佐町・津野町(各6)、三原村(4)、大豊町・大川

大阪会場

(n=74)

四万十市(22)、黒潮町(18)、仁淀川町・四万十町(各16)、高知市(15)、宿毛市(11)、土佐清水市(10)、佐川町(9)、いの町・大月町

(各7)、香美市・越知町(各6)、須崎市・梼原町(各5)、室戸市・馬路村・香南市・土佐市(各4)、南国市・大豊町・日高村(各3)、安

芸市・土佐町・中土佐町・三原村(各2)、奈半利町・北川村・田野町・芸西村・本山町・津野町(各1)

住居決定後 - - 10 6%

退職後 - - 34 21%

32 20%

その他（未定・希望無しなど） 42 33% 31 19%

１年以内未満 39 30% 14 9%

１年以上３年未満 41 32% 19 12%

３年以上先 6 5%
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5、U･Iターンする際の家族構成（予定）を教えてください。 東京会場

単身 68 53%

夫・妻と2人で 42 33%

その他 7 5%

6、高知で希望するお仕事は何ですか？【複数回答】 東京会場
2019年12月

東京会場

夫婦＋子 10 8%

夫婦＋子＋祖父母 1 1%

農業 31 24% 32 21%

林業 17 13% 15 10%

漁業 6 5% 10 7%

就職(企業等) 48 38% 51 34%

自営業(現在開業している仕事を行う) 16 13% 12 8%

新規起業 30 23% 12 8%

伝統工芸 - - 11 7%

後継者・継業 11 9% 5 3%

IT企業 - - 12 8%

地域おこし協力隊 38 30% 29 19%

17%

・就労予定なし

（16）

・医療・薬剤師（3）

・現在の仕事をテレ

ワーク（1）

・未定（3）

・医療（2）

・マスコミ、マーケ

ティング、情報発

信、建築（各1）

7.ふるさと回帰支援センターからセミナー等の情報受け取り希望有無 東京会場
2019年12月

東京会場

介護・福祉 - - 15 10%

⑦ その他

26 20% 25

いいえ 15 12% 89 55%

はい 60 47% 41 25%

既に情報の提供を受けている 53 41% 33 20%


